

“衡水公安网络大讲堂”开班

为电动自行车登记上牌14752个 劝导处罚交通违法9720起 衡水市交通秩序大会战成效显著

河北法制报讯 (郭建博 刘勇)为进一步加强全市公安机关政治建设、队伍建设、业务建设,提高全警综合素质和能力水平,近日,衡水市公安局组织开展的“衡水公安网络大讲堂”正式开班,衡水市副市长,市公安局党委书记、局长范晓军出席开班式并作动员讲话。衡水市各县两级公安机关领导班子成员、各警种部门主要负责人、各科室所队长以及民警代表共计1100余人参加开班式并听取授课。

范晓军在作开班动员讲话时指出,开展“衡水公安网络大讲堂”活动,要坚持“缺什么、补什么”,通

过强化教育培训,切实提高民警履职能力和执法水平,要从思想观念和教育培训抓起,引导民警进一步端正学习态度,培养优良警风,营造“比、学、赶、帮、超”浓厚氛围,锻造本领高强、能打胜仗、党和人民满意的高素质公安队伍,为有效履行新时代职责使命提供有力支撑。

要深化政治练兵,加强理想信念教育、形势任务教育和党史学习教育,自觉用新时代党的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新问题,让各项工作朝着正确方向、按照客观规律推进。要深化专业练兵,聚焦重大安保维稳任务,精准把握阶段形势任务

和突出风险隐患,科学设置培训科目,提升民警信息研判、防控风险的能力水平。要深化基础练兵,将群众工作能力、公共关系理论纳入大讲堂课程,引导民警准确把握社会心理和群众情绪,与人民群众说得话、交得了心,积极主动为群众做好事、办实事、解难题,营造和谐稳定的社会氛围。

要坚持领导干部带头,保持学习的内驱力、刻苦劲,坚持理论和实践相结合,不断完善履职尽责必备的知识体系,带头学得更多一些、更深一些,要求更严一些、标准更高一些,要制定授课计划,承担本系统、本单位的专业课

程教学任务,展示自身业务能力。要发挥政工主导作用,指导协调各警种部门提出课程意向,根据形势任务分阶段制定全年授课安排,坚持常年办班、科学办班、灵活机动办班、着眼基层实际需求办班,把“衡水公安网络大讲堂”作为让广大民警展现自己工作能力的平台,并以此为载体,更好地培树先进典型、发现培养干部。要凝聚警种部门合力,精准掌握本条线民警所需所求,鼓励和推荐优秀民警报名授课,同时邀请专家、知名人士和兄弟省市业务能手上门授课,提升专业知识的授课层次和范围。

河北法制报讯 (邱旭)近日,衡水市公安交警支队按照市公安局工作部署,开展市区交通秩序大会战统一行动,共计为电动自行车登记上牌14752个、劝导处罚交通违法9720起,取得显著成效。

此次大会战以进一步提高电动自行车登记上牌率、提高电动自行车驾驶员头盔佩戴率、治理非机动车行人交通违法行为为主要任务,全力提高市区道路通行秩序,助力全国文明城市创建。行动中,交警支队机关、直属大队除窗口必要警

力外,全员投入一线。

在电动自行车登记上牌方面,民警利用周末时间,在市区新增19处集中处理点全天候引导群众登记上牌,切实为群众上牌提供便利,共计上牌14752个。

在提高头盔佩戴率及治理非机动车、行人交通违法行为方面,民警以市区商业大街、主次干道及重点创建点位周边为重点整治区域,共劝导、查处骑行电动自行车不佩戴安全头盔、闯红灯、逆行、未按规定安装号牌等各类交通违法行为9720例,有效净化了市区道路交通环境。

打击防范并举 “断卡”“拔钉”并重

衡水市公安机关强力推进夏季治安打击整治“百日行动”

河北法制报讯 (李娜)近日,衡水市公安局召开全市刑侦部门夏季治安打击整治“百日行动”视频推进会,盘点行动以来工作进展,梳理分析存在的问题,对下一步工作进行再部署,要求全市刑侦部门切实发挥主力军、排头兵作用,再鼓干劲、再接再厉,在“百日行动”中有所作为、争先进位。

会议要求,要瞄准各项工作目标,确保“百日行动”取得预期实效。要迅速采取过硬措施,千方百计提升打击质效。要强力打

击治理电信网络新型犯罪,打击防范并举,“断卡”“拔钉”并重,持续保持对电诈犯罪的凌厉攻势。市公安局打击犯罪合成作战中心要发挥引领作用,强化案件经营意识,加大案件侦办力度,组织带领全市公安机关打几场漂亮仗。要充分认清扫黑除恶斗争的复杂性、艰巨性、长期性,坚决摒弃“放一放”“歇一歇”的思想。要严厉打击严重暴力犯罪,依法快侦快破现行案件,命案积案攻坚力争取得新的突破。要强力推进打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动,发

现一批案件线索,破获一批积案。要落实全警追逃责任,严格执行网上追逃工作规定,加强分析研判,善于运用各类警务资源和信息化手段抓捕各类在逃犯罪嫌疑人。

会议强调,刑警支队各大队、各县(市)区公安(分)局要强力组织推动,力争“百日行动”取得优异成绩。要认真研究“百日行动”的目标方案,逐项落实到具体责任人;要进一步密切沟通联系,找准薄弱点,突出重点,抓住关键,确保精准发力;要强化督导调度,

分解任务、落实责任、传导压力,提升全市“百日行动”总体成效。要严格队伍管理,为“百日行动”提供坚实保障。全市刑侦战线的广大民警辅警要进一步增强大局意识、全局思想和整体观念,全身心投入夏季治安打击整治“百日行动”中,比业绩、比奉献、争先恐后做好本职工作;要时刻绷紧纪律这根弦,严格落实全面从严治党责任,坚决执行政法干警“十个严禁”和公安部“六项规定”等警令、警纪、警规,强化对民辅警“八小时以外”的监督管理。

衡水公安特巡警举行“铸盾2022”红蓝对抗拉练

河北法制报讯 (闫建强)为进一步检验全市特巡警系统队伍建设和实战大练兵成果,提升疫情防控常态化形势下全市特巡警应对各类突发事件的能力水平,近日,衡水市公安局在武邑县成功举行“铸盾2022”红蓝对抗拉练。

此次拉练采取线下、线上双重拉动,衡水市公安局特巡警支队、各县市区公安(分)局10余辆4G图传车全程跟进,共拉动14支公安特巡警队伍,警力300余名、警用车辆50余辆,总行程2600

余公里。演练以“严重暴力案件处置”为主题,设立居民区抓捕、爆炸物处置、嫌疑人拦截等6个演练科目。演练整体紧贴实战、组织严密、整齐划一。

全体参演特巡警队员英姿飒爽、精神抖擞,克服酷暑高温、长途作战等困难,圆满完成既定演练科目,充分展示了衡水市特巡警队伍英勇善战、敢打必胜、顽强拼搏的良好精神风貌,为今后应对处置各类突发事件奠定了坚实基础,达到了预期演练效果。

暖心警事

郭建博 李娜

锦旗虽小,情义无价,它既是对公安民警恪尽职守、忠诚履职的诠释,也是人民群众对公安民警的信任与支持。近日,衡水市公安局接连收到群众送来的锦旗,一面面锦旗背后,蕴含着深深的感动、浓浓的情谊和艰辛的付出……

为老人解决户口问题

“太谢谢你们啦,感谢你们不辞辛苦,热心帮助,才让我们村江大娘有了户口,你们真是咱老百姓的‘贴心人’!”8月9日,衡水市高新区某村党支部书记来到市公安局高新区分局苏正派出所,替村民江大娘将一面绣有“真心为民办事,倾心为民解忧”的锦旗和一封感谢信交到该所所长赵恒彬和户籍民警罗珊珊手中,对他们为江大娘解决办理户口难题表示感谢。

今年5月份,赵恒彬带队走访调查时,得知低保户周大爷的老伴江大娘一直没有户口,也无法申请低保待遇。原来早在20多年前,江大娘从外地跟随老乡来到衡水,不知为何流落街头,后周大爷将其领回家中,二人走到了一起,但江大娘至今没有户口。

了解情况后,赵恒彬立即和户籍民警罗珊珊核查情况,排除江大娘系被拐卖的可能后,积极走访村民整理材料,又主动上门为其拍照、采集信息,依据有关规定为其办理了二代身份证等相关手续。经过不懈努力,今年7月份,民警将办好的户口页和身份证送到江大娘手中,村里同时着手为其申请低保待遇。

帮群众找回丢失的山羊

7月13日,衡水市冀州区张某在村干部的陪同下,将一面印有“尽职尽责热情为民,失而复得温暖我心”的锦旗送到冀州区公安局官道李派出所,表达对民警热心帮助感激之情。

7月9日18时许,张某报警称,其饲养的8只山羊不见了,从早上找到晚上也没找到,怀疑被偷了。民警冒着细雨,根据现场痕迹划定寻找范围和方向,终于在一处荒地找到了4只山羊,经张某辨认正是自己丢失的其中4只。这时天色已晚,民警一边联系附近村的村干部帮着找羊,一边继续深入荒地寻找羊的踪迹。正在寻找时,邻村的村干部打来电话,说有4只山羊闯到一农户家里。民警立即带领张某去辨认,经张某辨认正是自己丢的另外4只羊。至此,8只丢失的山羊全部被找了回来。

看到失而复得的山羊,张某紧紧拉住民警的手,激动地说:“太谢谢你们了!8只羊一万多块钱,要是找不到,我们一家人真难以承受这么大的损失啊!”

寻回离家出走的孩子

7月24日22时许,枣强县某村赵某夫妻二人急匆匆来到枣强县公安局张秀屯派出所,称其14岁的女儿小赵因与家人闹矛盾离家出走,请求帮助找寻。

值班民警连夜走访并联系小赵的同学展开查找。经过2个多小时的不懈努力,终于在小赵的一名同学家中将其找到。经耐心做其思想工作,民警将小赵带到其父母身边。

看到孩子安然无恙,夫妻二人对民警连声道谢,此时已是凌晨2时许。为表达感谢之情,事后,赵某将一面绣有“热情为人民服务,真诚为群众解忧”的锦旗送到民警手中。



8月10日,衡水市公安交警支队联合衡水青少年普法协会,举办“暑期文明交通安全小卫士”志愿服务活动,组织小学生上街劝导电动自行车驾驶员佩戴安全头盔。直属交警二大队民警为小朋友们详细讲解了交通安全知识后,带领小朋友们开展交通安全劝导。宋兵 摄

守护灯火璀璨万家平安

——衡水市公安局巡警支队警务工作见闻

郭建博

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,衡水市公安局巡警支队紧紧依托8个城区警务站,将巡控力量整合为徒步巡组8个、巡逻车组6个,设置必到点72个、必巡线39条,守点、巡线、控面有机结合,最大限度提升街面见警率、管事率。截至目前,该支队通过巡控共破获现行案件11起,抓获犯罪嫌疑人9名,调解矛盾纠纷56起,为群众做好事办实事74件,城区群众安全感和满意度大幅提升。

三天三夜摸排蹲守擒获偷车贼

7月25日午后,骄阳似火,衡水市区街面上车辆、行人稀少。巡警支队民警赵曙光带领的巡逻组,此时正以车步结合的方式,对人民广场警务站周边区域展开例行巡逻,他们全副武装,列队而行,身上的警服早已被汗水湿透。

15时20分,赵曙光接到警情通报:胜利路某家属楼门口有人丢失一辆电动自行车。巡逻组立即驱车赶到现场。“我就睡个午觉的工夫,蠢贼就把车偷走了,我还急着送孙子呢!”丢车的大爷又气又急。“大爷,您别着急,先坐我们的警车去送孩子吧,然后顺道去我们的警务站做个笔录,这里就交给咱们啦。”安抚并送走了报警人,赵曙光和巡逻队员随即对现场展开细致勘查。这是一个老旧小区家属楼,紧临马路,没有围墙,也没有物业,楼门口停放的自行车、电动自行车摆放比较混乱,案件侦破难度不小。

“小张,你去和楼里的几家住户聊聊,看看有什么收获。小刘,咱俩

分别沿胜利路南、北两边逐个走访门店商铺。随时保持联系。”赵曙光分派完任务,三人迅速分头行动。这活儿一干就是三天三夜。直到28日下午,赵曙光他们终于锁定了两名嫌疑人的身份。又经过数小时艰苦蹲守,当晚9时20分,抓捕民警在市区人民路一个偏僻胡同内,将刚刚作案归来的两人成功抓获。

经初步审讯,两名犯罪嫌疑人供述,除7月25日盗窃1辆电动自行车外,还曾在市区多个小区盗窃3辆电动自行车。民警据其交代起获3辆被盗电动自行车,随后将二人移交桃城公安分局何庄派出所进一步处理。

小区门口化纠纷促和谐

8月7日17时10分,职业学院警务站接到110指挥中心指令:辖区某小区门口有大量人员聚集,可能是有人与小区物业发生纠纷,矛盾冲突有进一步升级的风险。巡警支队民警田宁带领的巡逻组不到五分钟即赶到现场。

原来,小区门口附近有一个施工队正在这里干活,施工过程中,工人不慎将小区门柱给撞坏了,施工方代表与小区物业经理就赔偿问题无法达成一致,双方越说越僵,现在情绪都比较激动。

“无关人员请散一散吧,马上就下班高峰期了,咱们在这里堵着,车辆、行人可就都过不去啦!”田宁等人首先劝散了围观人群,让小区门口的交通恢复正常,然后分别把双方拉到一边,苦口婆心地做起了思想工作。

“老哥,咱们工人施工过程中撞坏人家的门柱,的确是有点失误啊,怎么也得赔偿人家的正常损失吧?”经理,你看这大热的天,工人们汗流浹背地挣点钱多不容易啊,再说我看这门柱坏得也不太重,你这开口就要大几千也有点说不过去吧!”……民警一番说和,双方情绪都平复了下来。田宁又从物业经理处问来了大门生产厂家的电话,迅速与厂家取得联系,最后确定修复门柱工时费加材料费共计500元整。双方对赔偿金额均表示同意,并在调解书上签了字。小区门口恢复了往日的平静,田宁他们又继续踏上了巡逻之路。

不间断巡逻除隐患

8月8日1时10分,夜色深沉,万籁俱寂,巡警支队民警李翔带领的巡逻车组行至红旗大街与人民路交叉口附近,突然发现一辆黑色轿车正停在机动车道上,后方有两个人似乎正在费力推车,李翔等人随即下车查看情况。“你们好,车子抛锚了?需要帮忙吗?”民警走上前进行询问。没想到的是,看到警察走来,推车的两人瞬间变得十分紧张,说话也有点不利索了:“没……没啥大事,我们能解决,不……不用麻烦你们了!”

李翔等人顿时提高了警惕,走到近前,一下子就闻到了两人身上的酒气,再看坐在驾驶员位置上的男子,此时早已紧闭车窗,把头扭向了方向盘另一侧,根本不敢看警察一眼。李翔示意驾驶员下车,费了好大的功夫,驾驶员才极不情愿地打开了车门,一股更加浓烈的酒气扑面而来。

巡逻队员立即将三人控制。经盘问,驾驶员不得不承认,自己饮酒后从冀州驾车到桃城区,由于车辆故障无法行驶,只好叫同行人员下去推车。

安平公安端掉一GOIP犯罪窝点

河北法制报讯 (段盼盼)近日,安平县公安局刑侦大队成功摧毁一个GOIP犯罪窝点,抓获犯罪嫌疑人4名。

7月21日,安平县公安局接到上级公安机关线索推送:辖区内有一个架设GOIP设备为境外电信诈骗分子提供通信支撑的诈骗窝点。接到线索后,该局刑侦大队迅速组织警力进行排查,通过分析研判、调查走访,最终确定王某权、王某豪二人有重大作案嫌疑。但二人反侦查意识较强,经常变换作案地点,给抓捕带来一定难度。经大量工作,在获悉嫌疑人落脚点后,民警兵分多路果断收

网,在一处出租屋内将正在打包设备准备转移的犯罪嫌疑人王某权、王某豪及涉嫌包庇罪的犯罪嫌疑人赵某某一举抓获,缴获GOIP设备6台、无源光纤接入用户端设备2个,笔记本电脑1台。同时,在县城某宾馆将传授操作方法的犯罪嫌疑人郭某抓获。

经审讯,王某权、王某豪、郭某对利用GOIP为境外不法分子提供设备支持的犯罪事实供认不讳,赵某某对其包庇三人实施作案的不法事实供认不讳。目前,4名犯罪嫌疑人均已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

风驰电掣为群众送医

8月9日18时15分,连续两天的秋雨此时仍在不停不慢地下着。巡警支队怡然城警务站带班民警赵宏亮,刚刚结束辖区内巡逻工作回到警务站,正在整理被雨水淋湿的衣服。突然,一名30多岁、浑身湿透的女子,紧紧抱着一个六七岁的孩子“闯”进警务站。

“民警同志,我孩子发高烧,现在都晕厥了,我已经在雨里跑了十几分钟,就是打不上车,真急死我啦!”女子的语音里带着哭腔。赵宏亮站起身来,一把抄起桌子上的警车钥匙,顺手又把身边的雨衣给母子二人披上。“大姐,啥也别说啦,快跟我来!”赵宏亮把母子二人扶上警车,就在警车发动的一刹那,他又冲着离他最近的辅警喊了一句:“快给医院急诊打电话,让他们提前做好准备!”

警灯闪烁,警车风驰电掣驶上道路。平日需要十来分钟的路程,赵宏亮仅用了不足3分钟就把母子二人送到医院。而提前接到电话的急救医护人员已携带护理床在门口等待,孩子迅速被送进治疗室。

经诊治,孩子并无大碍。临走时,赵宏亮把自己的电话号码留给了护士,告诉她如有紧急情况可以快速与他联系。随后赵宏亮驾车消失在车流之中……